

A kultuszminiszter hozzájárulásától függ a Hősök Kapujának megvalósítása

Mi történt a Szent György szoborral, amit gróf Klebelsberg Kunó Szegednek ajándékozott

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi Hősök Kapujának terve lassan halad a megvalósulás felé. Pogány Móric építész, aki dr. Pálffy József elgondolása szerint elkészítette az emlékmű terveit, most elkészítette a gipszmodelljét és azt legutóbb bemutatta a polgármesternek.

— Nagyon szép ez a nagyarányú gipszmodell — mondotta érdeklődésünkre a polgármester — sokkal szemléletőbben mutatja meg azt a képet, amelyet a Hősök Kapuja fog a néző szemé elé tárni, mint a tervrajz. Most már nagyon sürgős a döntés, mert rövidesen megkezdődik az építkezési szezon és akkor nem lehet tovább halasztani a tanítói internátus félbeszakított építési munkálatait. A kultuszminiszter hozzájárulása nélkül természetesen nem tehetünk semmit, hiszen a tanítói internátus építetője a kultuszminiszter. Hóman Bálint sajnos még nem épült fel annyira betegségeiből, hogy vele személyesen tárgyalhattam volna a kérdéstről, de remélem, hogy rövidesen sor kerül erre is. — Szeretném, ha a kész javaslatot a januári közgyűlés napirendjére tűzhetném.

Elmondotta a polgármester, hogy a Hősök Kapujának költségvetése még nem készült el, de ez a munka kisebbik része és ha aktuális lesz, igen rövid időn belül elkészül. A törvényhatósági bizottság két évvel ezelőtt már megszavazta a Hősök emlékművére jelentősebb összeget, a kultuszminiszter pedig a Hősök Kapujához tervezett szobrászmunkák költségeinek vállalására tett ígéretet, így a fedezet kérdése nagyjából megoldottnak tekinthető, de mindaddig, amíg a miniszter nem jelenti ki, hogy helyesli az elgondolást és hozzájárul a terv megvalósításához, a munkát nem kezdenek meg.

Ezzel kapcsolatban elmondotta a polgármester

azt is, hogy a kultuszminisztériumban érdeklődött a Klebelsberg Kunó által felajánlott Szent György-szobor sorsa iránt. Ezt a szobrot a Kolozsváry-Jestvérek készítették és Klebelsberg

Kunó még kultuszminiszter korában megvásárolta az állam számára, azután pedig Szegednek ajánlotta fel. A terv az volt, hogy az értékes szoborművet az egyetem orvostani és kémiai intézete között, a Rerrich Béla-terepen állítsák fel, ahol a talapzat már régen elkészült. A minisztériumban egyelőre nem tudták megállapítani, hogy jelenleg hol a szobor, vitéz Haász Albert miniszteri tanácsos azonban, aki a közeljövőben Szegedre jön, megígérte a polgármesternek, hogy utánajár a dolognak és azután megteszi a szükséges intézkedéseket. Remélhető, hogy a Szent György-szobor rövidesen Szegedre kerül, hogy itt föllátsák esztendőnk óta üresen álló talapzatára.

Vakmerő tolvajok megtámadták a Sylvánia fűrésztelep éjjeli őrét, aki revolverrel védekezett

A támadó tolvajok elmenekültek

(A Délmagyarország munkatársától.) Az elmúlt éjszaka a Sylvánia fakereskedelmi részvénytársaság Hattyas-sori telepén vakmerő tolvajok garázdálkodtak. Éjfélután két óra tájban revolverlövések hallatszottak a telepről, valaki segítségért kiáltott. Azok a kevesek, akik a revolverlövést és a kiáltást meghallották, a telep felé rohantak és rátaláltak az éjjeliőrre, ki kezében revolvert tartott. Az éjjeliőr alig állott a lábán, attól kellett tartani, hogy minden pillanatban összeesik. Mikor kisé összeszedte magát, elmondotta, hogy az előbb megtámadta két ember, megpróbálták leütni, majd elmenekültek.

A rendőrség a helyszínen azonnal megkezdte a nyomozást és a következőket állapította meg. Éjfélután két órakor az éjjeliőr ellenőrző körútra indult a hatalmas telepen. Mikor a kerítés mellé ért, észrevette, hogy a kerítés lécei több helyen ki vannak emelve. Helyre-

tette a léceket, majd folytatta sétáját a magasra felrakott deszkák között. Amint az egyik széles ut végére érkezett, a farakás mögül előugrott két ismeretlen alak. Mindegyik kezében hatalmas husáng volt. Az éjjeli őr mégcsak fel sem ocsudhatott meglepetéséből, az egyik kezében máris meglendült a hatalmas husáng és lesújtott az őr gyomrára.

Az éjjeliőr az erős ütéstől megingott, egy pillanatra rosszullett, de a következő pillanatban már előkapta revolverét. A támadók ezt látva, eldobták a husángokat és futásnak eredtek. Az éjjeliőr többször utánuk lőtt, de nem találta el egyik menekülőt sem. Azok a kerítésnek iramodtak, átvették magukat rajta és eltűntek a sötét külvárosi uccákban.

Az éjjeli őr meglehetősen pontos személyleírást tudott adni támadóiról, mert éppen süttött a hold és így jól láthatta őket. A detektívek a kapott személyleírás alapján keresik a támadókat s remélik, hogy sikerül rövidesen kézrekeríteni őket. A Sylvánia-telepen már nem első ízben történt lopás. Az utóbbi hetekben és hónapokban 1200 pengő értékű faárut loptak el ismeretlen tettesek, akik valószínűleg azonosak az elmúlt éjszakai támadókkal.

Érdekes megbeszélések az ideai szabadtéri játékok megrendezéséről

Előkészítő tárgyalások az Operaházban — A közeljövőben háromtagú bizottság Szegeden beszél meg a részleteket

(A Délmagyarország munkatársától.) Az ideai szabadtéri játékok megrendezésének kérdése erősen foglalkoztatja nemcsak Szeged hatóságát, hanem a kultuszminisztériumot is, amely tisztában van ezeknek a világhírűvé vált szegedi játékoknak óriási nemzeti és kulturális jelentőségével. A polgármester — mint ismeretes —, amikor nyilvánvalóvá vált, hogy a régi rendezőbizottság többé semmi szín alatt sem vállalkozik a játékok megrendezésére, Hóman Bálint kultuszminiszter hozzájárulásával Márkus Lászlóval, a budapesti Operaház igazgatójával lépett érintkezésbe és őt kérte fel a játé-

rendezés előkészítésére. Márkus László nagy lelkesedéssel vállalta a feladatot és azonnal megkezdte a játékrendezés hozzávetőleges költségvetésének előkészítését.

Dr. Pálffy József polgármester az elmúlt héten Budapesten járt és a szabadtéri játékok ügyében is fontos tárgyalásokat folytatott. A kultuszminiszterrel, aki nemrég esett keresztül egy műtéten, nem tárgyalhatott, de Márkus Lászlót felkereste. Márkus közölte vele, hogy a kultuszminiszter utasítása értelmében nagy erővel folynak az előkészítő tárgyalások és a közeli napokban bizottság érkezik Szegedre, hogy itt tisztázzák a kérdés helyi vonatkozású részleteit. A bizottságnak tagja lesz Márkus László az Operaház, dr. Németh Antal a Nemzeti Színház és vitéz Haász Aladár miniszteri tanácsos, a kultuszminiszter képviselője. Az eddigi megbeszélések folyamán az az elgondolás alakult ki, hogy a szabadtéri játékok keretében bemutatásra kerülő zeneműveket teljesen önállóan Márkus László rendezzi. Az ember tragédiáját pedig dr. Németh Antal. A program szerint tekintettel az országos Liszt-ünnepségekre, Liszt Ferenc Szent Erzsébet legendája című munkáját is előadnák a Dóm-téren.

A polgármester átadta Márkus Lászlónak a város által megvásárolt szabadtéri felszerelés leltárát, amely a költségvetés összeállításánál szükséges. A költségvetésen Oláh Gusztáv és Tolnay Pál dolgozik.

Megtámadták a huszárt, elvették a kardját és súlyos vérengzést rendeztek az ittas napszámók

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi ügyészségre beszállítottak csütörtökön reggel három csongrádi napszámost, akik többrendbeli büncselekményt követtek el. Maszlag János, Palásti András és Vig Dávid László megtámadták Benedek László huszárt, aki békésen haladt menyasszonyával az uccán. Hátulról ütötték fejbe, amikor pedig eszméletlenül terült el, elszedték a kardját és azzal ütötték, vágták, ahol érték. Amikor a huszár magához tért és a kardját követelte, csak azzal a feltétellel akarták visszaadni, ha a közeli kocsmában bort fizet nekik. A huszár betért velük a kocsmába, de amikor Bartus Károly kocsmáros meglátta a huszár összekaszabolt arcát és a napszámósok kezében a kardot, megtámadta az ittas kiszolgálását. Azoknak sem kellett több. Rátámadtak a kocsmárosra és feleségére, azokat is összekaszabolták és szurkálták, a huszár is kapott még néhány vágást.

A kocsmáros revolvert rántott és riasztó lövést adott le, de a fegyvert kicsavarták a kezéből, pénzt elvették és miután az egész berendezést összetörték, eltávoztak. Az uccán folytatták vérengzésüket. Több járókelőt súlyosan összekaszaboltak. Rendőrök siettek üldözésükre és hajnalig tartó kergetés, üldözés után sikerült a duhaj embereket elfogni.

Széchenyi Mozi

Pénteken és mindennap

A szezon legnagyobb filmeseménye

Szentivánéji álom

SHAKESPEARE grandiózus műve filmen

Rendezte REINHARDT

Zene: MENDELSONN—KORNGOLD 5, 7, 9

Belvárosi Mozi

Pénteken utoljára

Elsodort asszony

5, 7, 9